Nokez que W\?ﬁ% M Mgu vaise a.v«rure./ju me SUrS qpp

;rg, Pg"’ £erire vemmf‘
men hom ht%ﬂa de ne pas mebkve & @ rtectevr 4h regne ili s
(Sviez-vous que oy rrayus-

f'fzm,m jﬁwz =
cabie Y b pS Notions fondamentales de L1-L2

fishlis } qu i \Jontrole continu 311 26 septembre 2018.

7 éf/ﬁt‘g -

) pey
Yorg,

)

e

Ymm»b»@b 2 (;Aawr\y(mf"

Nom : F ROVUVELLFE Prénom : Amic Note attendue : A B C

L’évaluation sera particulierement exigeante en termes de soin, de précision et de rigueur :
— écrivez des phrases proprement (dans tous les sens du terme),
— pensez a la concision (donnez tous les arguments nécessaires, mais n’en donnez pas de superflus)

— donnez des arguments clairs s’enchainant dans une structure logique parfaitement compréhensible
Pour tout cela, ne pas hésiter & bien utiliser le brouillon !

[ Soient E et F des ensembles, f : E — F une application, et A et B des parties de E.

Montrer que f(ANB) C f(A)N f(B). ’
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Si f n’est pas injective, montrer qu’il existe deux ensembles A; et As tels que f(Aq N Az) = (Al) N f(As).
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On note E Pensemble suivant (appelé « ensemble des fonctions C* & croissance au plus polyndmiale ») :
E={f € C*(R),3C > 0,3a > 0,Vz € R, (el > 1 =\ fe)l= Clalf 15

Montrer que E est un espace vectoriel contenant ’ensemble des fonctions polynomiales sur R.
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Soient A = (-1 2 2) L B= (0 2 1|etw=|0].Calculer le polynome caractéristique de A et déterminer
ses sous-espaces propres. Calculer Aw — 2w et en déduire que A est semblable a B.
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» Probléeme : plus grande racine d’un polyndéme et suite récurrente.

é | On se donne r > 2 et on s'intéresse au polynome P = X5 —rX? 4 1.

S 3,; Q1. Montrer que P a trois racines réelles distinctes (notées a < b < A) et que Pona —1 < a < 0 puls

s Q que r —1 < A < . Montrer enfin que I'on a |a| < [b] < 1. Nz f“érfvz.' m&.f OU/E é(&szvdiaﬁm z ‘h b&w ¢
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Q2. On veut étudier le comportement asymptotique de A (vue comme une fonction de r, on notera A(r)
pour insister sur cette dépendance) lorsque r — +0o. En exprimant A(r) en fonction de 7 et A(r)2, montrer
que A(r) =r + O(3) lorsque 7 — +o00, puis que A(r) = r — % + O(=) lorsque r — +o0.

Déterminer un développement de A(r) avec un reste d’ordre O(=5) lorsque r — +o0.

Ona  (A(r)=r) A +4=0 Donc [AF)-r= ==
Alr
loimme.  A(r) -é’jr,A r[ Afr) e

hyoo - En prrtiey o A_,L =2 O(i
Donc. Alr) = Y‘+O 7 PU:’,S S ﬁ_/i\( A 0 AY) ;1
:r(/u-oﬂs)) At Eoedial )> = (1+0R)

. . A
i AN 7= +0(7%
Do A1 L *‘”‘?‘i‘*@(ﬁj #)

~ r</1-»~+0 J)
DO*IC :3—;8]—:%(4“% #‘O( >>r£l:( (Y+,._1~O( )) i+%+0£>
Done |A)=p_ A -Z+0(5)

z+y+z=1, : e /Le} h?r
Q3. On cherche a résoudre le systeme < az + by + Az = 1, Pour t € R, on pose V(t) =|a b . & AesSi
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Montrer que ¢ — V (t) est un polyndme, calculer son coefficient dominant et déterminer sans calcul deux raélnes ey
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. ; et . Yo =g = Uy — 1
Q4. On note (uy)nen la suite définie par récurrence par
Vn € N,upis =7 Unp i — Un.

Montrer par une récurrence triple que pour tout n € N, on a u, = xa™ + yb"™ + z \".
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Q5. Montrer par une récurrence simple que pour tout n € N, on a 1 < uy < Upt1 < Upio.
En déduire, d’apres le comportement de u,, lorsque n — 0o, que z # 0, puis que u;fl o A
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Q6. Montrer qu’il existe une constante C > 0 telle que Vn € N, |“2tL — )| < XCE
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Bonus : Dans quel cas peut-on dire qu'une telle méthode pour approximer A est plus efficace que la méthode
de dichotomie 7 Quelle autre méthode pourrait étre utilisée, avec quels avantages et inconvénients ?
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